

开放招商委局行

项目建设进行时

科技引领,走出开放招商新路子

核心提示

投资25亿元的九皋山华美医药产业园项目、投资10亿元的浙江大学中原技术转移中心项目、投资15亿元的洛阳·大学科技园项目、投资15亿元的洛阳·大学科技园项目、投资15亿元的洛阳·大学科技园项目...

围绕两大产业 谋划集聚发展

18日,中药种植及相关加工企业研讨会在市科技局举行,与会企业代表和专家畅所欲言,共同为我市中药产业发展“把脉”。

我市素有“豫西天然药库”的美誉,现已查明野生中药材262科1480余种,但我市中药材种植、加工业发展相对薄弱。

通过深入走访调研、听取专家和学者的意见,市科技局绘制了现代中药及生物制药产业的招商图谱。

局联合县(市)区及相关企业组成招商小分队,对外招商工作取得初步成效。截至目前,西班牙金武制药集团的高端医药生产基地项目、本草堂中药饮片加工及萃取生产线项目、广州香雪制药现代中药生产项目、瑞莱生物工程(深圳)有限公司项目、华润医药项目、顺势药业现代中药提升项目等正在进一步对接、洽谈中。

电子信息服务业也是该局开放招商的重点。在该局的积极牵头组织下,北京航空航天大学软件测试与动漫渲染公共服务平台项目、浙江大学中原技术转移中心项目、洛阳·大学科技园项目、卓阳科技园项目等相继落户我市。

发挥科技优势 大力招才引智

今年8月,投资15亿元的中科院上海研究院光电研发中心项目落户洛阳,靠的正是市科技局在开放招商工作中发挥的科技优势。

今年6月,中科院上海研究院派人来洛考察,寻找合作机会。市科技局副局长尚少宗借机拜访,当得知对方在光电研发方面国内领先后,尚少宗马上想到我市的凯迈(洛阳)测控公司在光电方面技术力量雄厚,双方是否有合作的可能?

北京万泰生物药业股份有限公司与普莱柯生物工程股份有限公司的合作,也得益于科技优势。王建军告诉记者,自今年5月以来,市科技局多次与万泰生物对接,发现了该公

司与普莱柯的合作机会。目前,双方就多项业务进行了洽谈,已达成初步的投资合作意向。

市科技局局长任常山表示,我市科研院所很多,民间科技研发力量较为强大,而市科技局掌握着我市科技发展的很多线索,如果能将三者结合,将走出一条开放招商的新路子。市科技局提出,借助我市科研机构、企业的研发力量,积极引进外地科研机构、科技型企业,大力招才引智,推动我市相关产业的发展。

搭建招商平台 助推产业发展

目前,我市现代中药及生物制药、电子信息服务业招商工作虽然

取得了一定成绩,但与其他地方相比仍有较大差距。市科技局将进一步强化举措,积极推动开放招商,助推两大产业发展。

在现代中药及生物制药方面,市科技局将依托本草堂、民生药业、顺势药业、君山制药等龙头企业,进行中药材规模化种植,建立健全科研技术体系,打造现代中药及生物制药产业集群。

在电子信息服务业方面,市科技局将充分利用2013中国·洛阳信息技术展览及交易会这一平台,寻找招商契机,同时,创新招商方式,持续跟踪和推进已接触项目,进一步加快已签约项目的推进速度。

本报记者 孙小蕊 通讯员 张炜

声音

“一把手”谈招商

市科技局将围绕现代中药及生物制药产业、电子信息服务业,不断创新招商方式,走具有科技特色的开放招商之路。

一是加强统筹协调,完善工作格局。围绕两大产业发展的现状和需求,形成由市领导牵头、市科技局统筹、以3个生物医药产业园和12个科技园区为依托的开放招商工作格局,着力于产业集聚和市场培育,推进项目建设。

二是围绕资源优势,明确招商重点。在现代中药及生物制药领域,主要利用洛阳中草药的资源优势和生物制药产业的基础条件,引技术、引人才、引项目,提高产品的附加值,增强市场竞争力;在电子信息服务业

领域,积极引入高端技术、智力、产业资源,形成产业集群发展态势。

三是搭建招商平台,拓展合作空间。今年11月底,我市将举行2013中国·洛阳信息技术展览及交易会。市科技局将借助该平台,进一步加强交流与互动,促成更多的信息类技术、人才、项目落地。

四是紧扣产业需求,着力招才引智。围绕重点产业的发展需求,坚持开放招商与招才引智相结合,通过引进建设产业技术研究院等平台,吸引更多的人才、先进技术落户洛阳,为产业发展提供强有力的人才支撑和智力支持。

——市科技局局长 任常山 本报记者 孙小蕊 通讯员 张炜

一拖(洛阳)搬运机械有限公司“不走寻常路” 开发越野叉车 市场越做越大

项目名称:一拖(洛阳)搬运机械项目

地址:新安县洛新产业集聚区

搬起货物“举重若轻”,穿梭作业来去自如。无论是在大型工厂还是在批发市场,叉车都是不知疲倦的“搬运工”。新安县洛新产业集聚区的一拖(洛阳)搬运机械有限公司独辟蹊径,开发东方红越野叉车,凭借其超强的动力和优异的操控性能,远销50多个国家和地区。

独辟蹊径走新路

近年,物流仓储的需求和劳动力成本的增加,使叉车行业迅猛发展。据统计,我国每年的叉车需求量超过30万台,并逐年递增。2005年,被誉为“共和国长子”的中国一拖集团进军搬运机械领域,一拖(洛阳)搬运机械有限公司生产的东方红叉车下线投入市场。

刚开始,面对激烈的市场竞争,年轻的东方红叉车有些力不从心。“每年能够生产5000台叉车,但只卖出了一半。”一拖(洛阳)搬运机械有限公司副总经理李强坦言,目前国内的普通叉车技术十分成熟,产业竞争更多地依赖于生产规模和客户资源,面对安徽等地的叉车巨头,作为行业“新兵”的东方红叉车并不被市场看好。

在这一困境下,该公司敏锐地察觉到,普通叉车能在平地上自由穿行,但野外作业捉襟见肘。如果借鉴越野汽车的特点,生产出能够在农田等恶劣路面上作业的越野叉车,或许可以帮助企业扩大市场份额。

之后,能够开进田间地头的越野叉车、适用于建材工程的搬运“砖”家、节能环保的电动叉车等一系列产品相继在一拖(洛阳)搬运机械有限公司下线。凭借人无我有的独特优势,东方红越野叉车在中原地区开辟了市场。

优异性能抢市场

在该公司的生产车间里,一排排野性十足的越野叉车最吸引眼球。李强说,东方红越野叉车能在崎岖的路上轻松地举起10吨重物,其优异的操控性能和舒适的驾驶环境同样值得称道。

“东方红越野叉车搭载东方红系列发动机,是国内叉车行业中唯一‘靠自己的心脏活着’的叉车。”李强说,使用寿命长、动力强、油耗低、排放少等优点,也让东方红越野叉车在国内物料搬运机械领域独树一帜。

凭借中国一拖集团先进的生产技术、雄厚的科技实力,一拖(洛阳)搬运机械有限公司建立了包括叉车装配线、板材下料线、结构件制造线、零部件涂装线及整机喷漆室在内的链条式生产线,可生产50多种机型100多个品种的系列叉车。

如今,东方红越野叉车已成为我国特种叉车制造领域的后起之秀。该公司已在海外注册商标,产品远销50多个国家和地区。

本报记者 白云飞 见习记者 高峰 实习生 邢泽禹



宜居 宜游 宜业 美好乡村建设风采展示

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室 主办

14个村被确定为市级示范村,美好乡村建设正按照“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的标准稳步推进——

安乐镇:创优美环境 建宜居乡镇

核心提示

安乐镇在洛龙区委、区政府的领导下,以科学发展观为指导,不断丰富“文化安乐、旅游安乐、生态安乐”的发展内涵,科学推进开放招商、重点工程、环境创优、平安建设、民生改善等工作,实现了经济社会各项事业持续健康发展,正成为环境优美、配套设施、舒适幸福的安乐乡镇。

实现“三个创新” 助推美好乡村建设

安乐镇党委书记张大伟说,镇、村两级领导干部是美好乡村建设的组织者、推动者和实践者,镇、村党政一把手是第一责任人,分管领导是直接责任人,包村干部和村干部现场主抓,村“两委”组织群众积极参与,形成了美好乡村建设的长效联动机制。

安乐镇下辖行政村16个,为扎实有效地做好美好乡村建设工作,该镇一是创新工作体系,形成党政一把手亲自抓、分管领导具体抓、包村干部重点抓、村组干部经常抓的长效联动机制;二是创新工作思路,“点、线、面”结合整体推进,以示范村建设

为重点,逐步实现示范带动、以点带面、全面铺开的目标,扩大示范村建设取得的成果;三是创新工作方法,强化督察考评。严格按照“有设施、有队伍、有经费”的标准,完善农村环境卫生基础设施,健全长效管理机制,扎实推进环境卫生建设,全镇环境卫生基本实现了“两无一规范”“一眼清”的目标。

抓好市、区达标村、示范村建设

“以农村环境综合整治为突破口,着力抓好市、区两级示范村建设。”安乐镇镇长董洪利介绍。几年来,该镇先后有14个村被上级确定为市级示范村,全镇美好乡村建设按照“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的标准稳步推进。

集中实施污水整治工程。一是清淤引流,对原有水坑坑底污物进行彻底清理。二是回填修整,对水坑底部回填土料,安装污水管道。三是绿化美化,在周边实施绿化、亮化和美化工程。目前,投资40万元的狮子桥污水整治工程正在进行,投资70万元的茹凹村排污管网建设工程也已开工。

完善村镇基础设施功能。今年,该镇在聂西路东西段安装路灯60盏,解决群众夜晚出行不便难题,并制订了每年亮化一条主干道的路灯设置计划;投入30万余元,硬化曙光村78路公交车终点站400余平方米,安装健身器材15套,密封污水沟200余米,改善群众的居住环境。

实现生活垃圾无害化处理全覆盖

目前,安乐镇已在全市乡镇中率先实现生活垃圾无害化处理全覆盖。

全镇陆续建成垃圾中转站7座,提升改造两个压缩箱,箱体总数达到9个,军屯、水磨两个大型处理站实现不间断作业。

投资40万余元新建56个统一规格的密闭式垃圾池,投放230个玻璃钢垃圾屋,实现生活垃圾“不落地”,增强垃圾收集转运能力,实现全镇生活垃圾无害化处理全覆盖。

该镇下一步计划在郑村、曙光、中岗新建新型垃圾中转站各一座,并配套机井、工具房、卫生公厕等,与原有的“七站九箱”并行运转,进一步提升垃圾无害化清运能力,目前选地腾地工作基本完成。

开展农村环境集中整治行动

安乐镇投入60万余元全面喷涂聂西路、牡丹官路、学院路、卫国路、洛宜路、军民路、水磨村、聂湾村等墙体4万余平方米。整修村道8800余米,增加村道、通组入户道路硬化长度,便于群众出行。

开展对聂西路沿线9个村的环境集中整治行动。加强对聂西路沿线的保洁管理,整治店外经营、占道经营、杂物堆放、店牌乱摆现象。租赁钩机、大型车辆对聂西路边沟进行清理疏通,引流污水排放,对边沟进行加盖板处理。全面清除聂西路军屯



龙门尖道贯穿安乐镇

段、栖霞官段、狮子桥段,曙光路两侧的杂物、杂草,为周边群众营造良好的生产生活环境。

提升村级环境 做好卫生保洁

鼓励支持村级环境提升,投入10万元对各村亮点工程进行奖补。狮子桥村对村文化广场的护栏进行修补、喷漆,对围墙进行修补、粉刷;茹凹村新修过路管涵7座,粉刷喷涂墙体6870平方米,新铺污水管道盖板1650米;曙光村在78路公交车终点站修建了健身广场,种植绿色植物,并对新住宅区一街进行绿化;王庄村对7座公厕的外墙、便池进行改造,粘贴瓷砖共计1550平方米,改装水电路120余米;西岗村新建公厕1座。

清理军屯、茹凹、郑村等村大型垃圾场及全镇无主生活、建筑垃圾1400余车1万余立方米;投入资金30万余元,对狮子桥污水坑进行全面整治,完成管道铺设190余米,清理垃圾600余立方米;投入15万元在曙光村垃圾场周边修建文化墙,提升周边群众居住环境。

实施碧水蓝天工程

安乐镇在实施碧水蓝天工程中,全面排查登记辖区内的废品收购、加工及具有污染源的企业,排查出污染企业194家,对污染源逐户下达约谈通知,取缔废塑料颗粒加工坊11家,对9家较大废塑料收购站下达限期搬迁通知,改造重污染企业3家;联合城



待水治理工程现场

管、环保、工商、公安、卫生等部门对无证露天烧烤进行集中整治,治理露天烧烤8家,治理店外经营18家。

安乐镇地处城市建成区和新区之间,基础设施建设较为欠缺,未形成镇域总体规划。在此条件下,安乐镇政府不遗余力地每年拿出不少于300万元的资金用于农村环境集中整治提升工作。当地党委、政府有决心,在市、县、市政府和洛龙区委、区政府的领导下,全力以赴、克服困难,加大投入,打牢基础、稳步推进,全面提升农村环境,为群众创造良好的生产生活环境!

本报记者 韩黎芳 通讯员 李孝君 文/图



环境优美、整洁的村道



美丽的花园种植基地